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Referat fra menighedsrådsmøde i Kvaglund Kirke  
20. maj 2025 kl. 17.30-21.00 i Kvaglund Kirke 

MR-deltagere: Margrethe Cæsar Bjerg (formand), Torben Linden (næstformand), Jens Muff Poulsen 
(kasserer), Tom Eriksen (kontaktperson), Thomas Krüger (kirkeværge), Eva Bonde (menigt medlem), 
Maria Voke Kristiansen (menigt medlem), Jakob Wilms Nielsen (præst), Georg Græsholt (præst), 
Peter Sode Jensen (præst) 

Suppleanter: Birthe Rasmussen (1. suppleant), Ann Rishøj Nielsen (2. suppleant) 
 
Øvrige deltagere:  
Maibritt Moesgaard Thyssen (daglig leder i kirken, sekretær), Allan Skovgaard Jensen (daglig leder i 
Folkehuset) og evt. medarbejderrepræsentant - valgfri deltagelse 
 
Afbud: Gert Lorenzen Balle (3. suppleant) 
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Velkomst og spisning 
Mødet startes med fællesspisning.  

Andagt 
Mødet startes med en andagt v/ Torben Linden 
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Punkter fra forretningsudvalget 
 

Punkt 1: Godkendelse af årsregnskab 2024 
Sagsansvarlig: Forretningsudvalget v/ Jens Muff Poulsen 

 

Sagsfremstilling: 

Forretningsudvalget har i sit seneste møde gennemgået kirkens årsregnskab for 2024 og vil 
præsentere regnskabet for menighedsrådet.  
 
Bilag:  

493 Udkast årsregnskab 2024 endelig  

 

Indstilling: 

Forretningsudvalget indstiller, at menighedsrådet godkender regnskab 2024.  
 
 

Referat: 

Menighedsrådet godkender regnskabet “Kvaglund Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 
82652728, Regnskab 2024, Afleveret d. 20-05-2025 18:54” 
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Øvrige punkter 
 

Punkt 2: Skriftlig orientering fra workshop om etablering af kirkerum    
Sagsansvarlig: Formanden 

Sagsfremstilling: 

Gert Lorenzen Balle har deltaget i workshop om etablering af kirkerum på Sydvestjysk 
Sygehus. Da Gert ikke selv kan deltage i dagens menighedsrådsmøde har han udarbejdet en 
skriftlig orientering fra workshoppen  

 

Bilag 

Workshop om etablering af kirkerum på sygehuset 

 

Indstilling:  

Formanden indstiller, at orienteringen tages til efterretning.  

 

Referat: 

Orienteringen tages til efterretning.  
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Punkt 3: “Dåben til eftersyn” – orientering og stillingtagen til proces i Kvaglund Kirke 
Sagsansvarlig: Formanden  

Sagsfremstilling: 

I 2022 opfordrede biskopperne kirkeministeren til at nedsætte en dåbskommission. 
Kommissionen blev nedsat i maj 2023 og begyndte herefter sit arbejde. Kommissionen skal 
drøfte dåbsteologi, dåbsritual og dåbspraksis og vurdere, om der er behov for større eller 
mindre ændringer i det nuværende dåbsritual, der senest blev ændret i 1992. I april 2025 
offentliggjorde kommissionen en midtvejsrapport med de foreløbige resultater af sit 
arbejde. Kommissionens konkrete forslag er sendt i bred offentlig høring med opfordring til 
at afprøve forslagene i sognene. 

Præst Georg Græsholt vil i mødet uddybe, hvorfor dåbskommissionen har været i gang med 
deres arbejde og hvad det er for tre modeller, som de ønsker afprøvet. 

Kommissionen lægger op til grundig involvering af menighedsråd og sogne, der indebærer 
afprøvning af de tre modeller, men det er op til det enkelte menighedsråd af afgøre i hvilket 
omfang, man ønsker at bidrage til kommissionens arbejde.  
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Bilag 

Introduktion til dåbskommissionen 

Tema-hjemmeside: Dåben til gennemgang | Folkekirken.dk 

 

Indstilling: 

Formanden indstiller, at menighedsrådet tager orientering om dåbskommissionens arbejde 
til efterretning og tager stilling til i hvilket omfang rådet vil bidrage til kommissionens 
arbejde. 

 
Referat: 

Orienteringen er taget til efterretning. Det besluttes, at menighedsrådet ikke ønsker at 
bidrage til kommissionens arbejde, da der er meget få dåb i Kvaglund sogn (6 dåb i 2024). 
Menighedsrådet giver dog præsterne frihed til at afprøve kommissionens forslag, hvis de 
ønsker det.    

Ønsker vi at afprøve en eller 
flere af modellerne?

Nej

Indsend baggrunden for 
vores beslutning som 

høringssvar

Ja

Sætte os ind i modellerne 
ved hjælp af samtalekort -
ønsker vi fortsat at afprøve 

en eller flere af modellerne?

Nej

Indsend baggrunden for 
vores beslutning som 

høringssvar

Ja

Afprøvning af modellerne i 
praksis - føre logbog over 

anvendelse

Besvare spørgeskema på 
baggrund af logbog
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Tema: Opfølgning på visionsarbejdet 
 

Punkt 4: Godkendelse af visionsformulering  
Sagsansvarlig: Jakob Wilms Nielsen  
 

Sagsfremstilling: 

En arbejdsgruppe bestående af Marianne Førrisdahl Muff, Torben Linden, Jakob Wilms 
Nielsen og Margrethe Bjerg har arbejdet videre med de inputs til vision 2028, som kom frem 
under menighedsrådets visionsweekend d. 28.-30. marts 2025 og formuleret et forslag til en 
formulering af visionen som præsenteres for menighedsrådet med henblik på godkendelse.  

 

Bilag: 

Output fra visionsweekend 2025 

Forslag til vision 2028 

 

Indstilling: 

Arbejdsgruppen indstiller, at menighedsrådet godkender forslag til formulering af vision 
2028 

 

Referat: 

Visionsformuleringen blev gennemgået og menighedsrådet kom med kommentarer og 
ændringsforslag.  
Der laves et revideret forslag til visionsformuleringen, som tages med til det ekstraordinære 
menighedsrådsmøde, som skal afholdes inden d. 12. juni.  
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Punkt 5: Orientering om den videre proces for vision 2028 
Sagsansvarlig: Formanden  
 

Sagsfremstilling: 

Som orienteret i menighedsrådets møde d. 20. februar 2025 er sidste skridt i 
visionsprocessen at præsentere visionen for menigheden og invitere menigheden til at 
komme med ideer til konkrete handlinger for de næste tre år, som kan være med til at 
virkeliggøre visionen. Det vil ske fredag d. 20. juni kl. 17.00-19.30 i kirken. Det er 
forventningen, at der efter denne aften kan nedsættes et antal teams, som skal arbejde 
videre med de konkrete handlinger inden for det enkelte tema.  

Herefter vil rytmen i det løbende arbejde med visionen være: 

 

Indstilling: 

Formanden indstiller, at menighedsrådet tager orienteringen om den videre proces for 
vision 2028 til efterretning. 

 

Referat: 

Orienteringen blev taget til efterretning.  
Det blev foreslået at samarbejde med en anden kirke i den halvårlige visionsopfølgning.  
Fx kunne man mødes med en anden lokal kirke eller bruge sparring fra kirkens 
menighedsvejleder, som årligt besøger kirken.  
 

Februar: Årlig 
status og drøftelse 

af visionen i MR

Forår: Visionssamling 
mellem daglig ledelse, 

formandskabet og 
teamledere

Efterår: 
Visionssamling 
mellem daglig 

ledelse, 
formandskabet og 

teamledere
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Afrunding af mødet 

Eventuelt 
 
Referat: 

Børnerummet:  
Kirkeværgen orienterede om, at det nye børnerum blev indviet i søndags - til stor glæde for 
børn og det frivillige team, som har stået for børnerummet.  

 

Ekstraordinært menighedsrådsmøde:  
Der blev valgt en dato for ekstraordinært menighedsrådsmøde, hvor budget 2026 og 
visionen skal godkendes. Mødes afholdes online onsdag d. 11. juni kl. 19.00 - 19.30.   

 

Styregruppe for FTC: 
Der blev orienteret om, at FTC har holdt styregruppemøde dags dato.  

 

Lokalrådet:  
Jakob Wilms Nielsen (menighedsrådets repræsentant i lokalrådet) orienterede fra de seneste 
møder i lokalrådet.  

 

 

Afrunding og bøn 
 


